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Presse-Information des Deutschen Kälte- und Klimatechnischen Vereins

Hannover, 16.02.2021

DKV-IZW-Veranstaltung 2021
Am 09. März 2021 veranstalten DKV und IZW zum 09. Mal gemeinsam das Seminar Herausforderungen für Kälte-, Klima- und Wärmepumpentechnik, und wollen damit umfassend über die Themen zu Beginn des Jahres informieren. Diesmal ist es eine „Online“ Veranstaltung.
Bei den Heizungswärmepumpen in Wohngebäuden wurde bereits über den Zuwachs von 80.000 auf 120.000 Stück im Jahre 2020 berichtet. Dies wurde stark durch die staatlichen Fördermaßnahmen unterstützt. 
Neben den umweltschonenden Heizsystemen für die Raumheizung wird immer deutlicher, dass die Anwendung von Wärmepumpen für industrielle und gewerbliche Prozesse die nächste große Aufgabe ist und einen beachtlichen Beitrag zur Verwirklichung der deutschen und europäischen Klimaziele darstellt. Auch wenn man derzeit von einem „Hype“ bezüglich der Wasserstoffanwendung in den Medien sprechen kann, ist die Wärmepumpentechnik eine bereits bestens ausgereifte und weltweit erfolgreich eingesetzte umweltschonende Anwendung für Industrie und Gewerbe.
Wir hatten bereits im letzten Jahr einige Vorträge der Elektrifizierung von Gewerbe- und Industrieprozessen gewidmet – „Ohne Kohle, Öl und Erdgas“. Viele Prozesse lassen sich mit hybriden Anwendungen Kälte-Wärme und sinnvoller Abwärmenutzung verwirklichen. Dies ist für unsere Branche eine wichtige Herausforderung mit sehr großen Potentialen.  
Die diesjährigen Schwerpunkte sind: Erfahrungen aus umgesetzten Projekten in Dänemark, Österreich, Schweiz und Deutschland. Ein besonderer Schwerpunkt  ist die Anwendung in Fernwärmenetzen oder genauer in Kälte- und Wärmenetzen. Für Hochtemperatur-WP und WP für Trocknungsprozesse werden der derzeitige  Stand und die Entwicklungsperspektiven aufgezeigt. 
Weiterhin haben wir die Möglichkeit, Ihnen zwei neue Forschungseinrichtungen vorzustellen.
Das Programm und die Anmeldung entnehmen Sie bitte der Anlage. Für Sie, als Pressevertreter, ist die Teilnahme kostenlos. 
Wir würden uns sehr freuen, Sie bei der Veranstaltung begrüßen zu dürfen.
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